



Najveća poslijeratna akcija protiv korupcije u UIO

UHAPŠEN ČAUŠEVIĆ!



Kemal Čaušević, kao kadar SDA, bio direktor UIO od 2004. do 2011. godine • Uhapšen i Zdravko Cvjetinović, direktor Sektora za carine UIO • Direktor UIO Miro Džakula zahvaljuje tužiocima Salihoviću, Čampari i Čavki

Kemal Čaušević, dugogodišnji kadar SDA i bivši direktor Uprave za indirektno oporezivanje (UIO) BiH, uhapšen je

jučer u akciji kodnog naziva „Pandora“, koju su proveli pripadnici Državne agencije za istrage i zaštitu (SIPA).

Osim Čauševića, uhapšeno je

još više od 40 visokih zvaničnika - carinskih službenika. Među njima je i pomoćnik direktora Sektora za carine UIO Zdravko Cvjetinović. 2.-5. strana

Page: 2

Reach: 50000

Country: BOSNIA AND HERZEGOVINA

Size: 1463 cm2

2 / 3



Caušević izvode iz stana s lisicama na rukama: Odani kadar SDA

Uhapšen Čaušević!

Kemal Caušević, kao kadar SDA, bio na čelu UIO od 2004. do 2011. godine • U operaciji više od 300 policijskih službenika privedene 54 osobe • Uhapšen i Zdravko Cvjetinović, direktor Sektora za carine UIO

Kemal Caušević, dugogodišnji kadar SDA i bivši direktor Uprave za indirektno oporezivanje (UIO) BiH, uhapšen je jučer u akciji kodnog naziva „Pandora“, koju su proveli pripadnici Državne agencije za istrage i zaštitu (SIPA).

Po nalogu tužioca Tužilaštva BiH u više gradova privedene su 54 osobe. Među njima je i pomoćnik direktora Sektora za carine UIO Zdravko Cvjetinović. On je priveden prilikom pokušaja bijega na graničnom prijelazu Gradiška.

Pretrasi imovine

„Pandora“ je najveća poslijeratna akcija u suzbijanju finansijskog kriminala i korupcije u BiH, u kojoj je učestvovalo oko 300 policijskih službenika, saopćeno je iz Tužilaštva BiH.

Caušević je uhapšen na području općine Ključ, nakon čega je uz pratnju SIPA-e s lisicama na rukama doveden u Sarajevo, gdje je njegova brojna imovina. SIPA je jučer cijeli dan pretresala njegove objekte u Sarajevo.

Upravo ga je SDA i postavila na čelo UIO BiH, gdje je proveo sedam godina. Imenovan je 2004. i na funkciji direktora ostao do 24. februara 2011., kada ga je Vijeće ministara BiH razriješilo dužnosti.

Nadalje, pripadnici SIPA-e uhapšili su jučer i Aliju Mašića, bivšeg šefa Carinske ispostave Sarajevo, Nedeljka Milovanovića, bivšeg šefa Carinske ispostave Bosanska Gradiška, Milenka Mikića, bivšeg šefa Carinske ispostave Bosanski Brod. Uhapšen je



šef graničnog prijelaza Bosanski Brod Avdija Škahić, kao i Janko Jovanović, šef Carinske ispostave Bosanski Brod, te Dražen Kožul, jedan od vlasnika trgovačke firme „Kodra“ iz Kiseljaka.

Ove osobe sumnjice se da su počimile krivično djelo organiziranog kriminala u vezi s krivičnim djelima porezne utaje ili



prevare, carinske prevare, pranja novca i zloupotrebe položaja ili ovlaštenja, vezano uz uvoz tekstilne i druge robe u BiH.

ski rodaci proteklih godina uvezli su kinesku robu u vrijednosti od nekoliko milijardi maraka te carinskim malverzacijama oštetili budžet BiH za astronomske 300 miliona KM. Uhapšeni Čaušević i Cvjetković dovode se u direktnu vezu sa Sadikovićem.

„Avazu“ je iz više izvora potvrđeno da je uhapšeni Čaušević još za vrijeme svog mandata na čelu UIO bio uvezan sa Sadikovićem iz Sarajeva i Sedinetom Karićem Šidom iz Srebrenika. Za Čauševića se sumnja da je bio stvarni organizator uvoza tekstila.

Upravo je firma „Eko san“,

Imena osumnjičenih

Osumnjičeni u akciji „Pandora“ su: Kemal Čaušević, Zdravko Cvjetinović, Alija Mašić, Goran Marinković, Edin Nuhić, Almir Kadić, Anes Sadiković, Radovan Đurić, Nedeljko Milovanović, Janko Jovanović, Milanko Nikić,

Avdija Škahić, Jasna Liović, Miroslav Kragulji, Sveto Miljić, Ljubomir Vlajnić, Dragan Tomić, Dejan Pavić, Nermin Hrustić, Aleksandar Petrović, Saša Jovanović, Hajrudin Muminović, Faruk Šušnjar, Danijel Stojčić, Bore Marjanović,

Radan Kuzmanović, Mišo Novković, Veseljko Starčević, Edvina Adulović, Dejan Nožica, Mirko Ivić, Josip Kovačević, Dragica Žugić, Lejla Bilajac, Ivica Čajić, Zoran Cvjetinović i Miroslav Kraljević. **Am. K.**

Pretraseti su i objekti na oko 40 lokacija na području Sarajeva, Iliđe, Istočnog Sarajeva, Ilijaša, Kiseljaka, Tuzle, Brčkog, Gradačca, Srebrenika, Doboja, Doboj-Juga, Tešnja, Čelica, Banje Luke, Bosanskog Broda, Bosanske Gradiške, Kozarske Dubice, Čelina, Kotor-Varoši, Dervente, Prijedora, Bihaća, Bijeljine i Zvornika. Pretresima su obuhvaćene i službene prostorije UIO BiH.

Nakon ranijih akcija SIPA-e „Boss“, „Elipa“ i „Master“, „Pandora“ je najveća i najsloženija operativna akcija u borbi protiv finansijskog kriminala i korupcije u BiH i rezultat je višegodišnje istrage

koju je provela SIPA pod nadzorom Tužilaštva BiH, potvrdili su jučer iz SIPA-e.

Ova akcija jedan je u nizu pokazatelja da je SIPA odlučna i beskompromisna u borbi protiv organiziranog kriminala u BiH - rekla je jučer novinarima Kristina Jozić, portparol SIPA-e.

Prema saznanjima našeg lista, akcija „Pandora“ vezana je uz slučaj Anesa Sadikovića, nekrunisanog kralja tekstila i kineske robe u BiH, koji je u septembru 2012. sa još sedmero svojih bliskih saradnika uhapšen u akciji SIPA-e kodnog naziva „Boss“.

Prema navodima Tužilaštva, Sadiković i njegovi bli-

koja je barem u zvaničnim dokumentima u vlasništvu Ismeta Sadikovića, brata Anesa Sadikovića, proteklih godina zahvaljujući malverzacijama i vezama u državnim organima, postala skoro jedini uvoznik kineske robe u BiH, pa je tako kineski tekstil s oznakom Sadikovićeve firme u prodaji u najvećim tržišnim centrima širom BiH.

Sedinet Karić, koji je preuzeo poslove Sadikovića, posjedovao je fiktivne firme u Madarskoj i Italiji za uvoz tekstila, posredstvom kojih je prao novac i podmićivao pojedine bh. zvaničnike. Tako je vrijednost uvezene robe bila manja za

Veza Mehmedovića i Kasumovića?

Razbijanjem i hapšenjem članova kriminalne grupe oko Čauševića i Sadikovića, počelo se polako odmotavati klupko organiziranog kriminala povezanog s političkim moćnicima.

Prema saznanjima „Avaza“, pripadnici SIPA-e već ranije su došli do saznanja da je politički pokrovitelj i zaštitnik Sadikovićevih kriminalnih poslova Šemsudin Mehmedović, poslanik SDA u Parlamentu BiH.

Osim Mehmedovića, kao politički pokrovitelj navodi se još jedan član SDA - Fuad Kasumović, bivši direktor UIO BiH, koji je također, prema navodima SIPA-e, godinama usko saradivao sa Sadikovićem.



Čauševića uvode u SIPA-u

(Foto: SIPA)

Kada je Čaušević imenovan, nije imao stan, a sada ima 11 nekretnina i 20 dunuma zemlje

Čaušević je, kako je objavio CIN, tokom sedam godina, koliko mu je trajao mandat, uvećao svoj imetak za više od milion KM. Kupio je, osim brojnih stanova, i 20 dunuma zemlje. CIN je izračunao da njegova primanja da pokriju sve troškove. On je od 2006. do kraja

2012. kupio pet stanova, četiri poslovna prostora. Nekretnine su u najužem centru Sarajeva i na drugim atraktivnim lokacijama u gradu. Kada je u decembru 2003. imenovan na funkciju direktora UIO BiH, Čaušević nije bio vlasnik ni stana, ni kuće, niti neke druge nekretnine.

U februaru 2006. kupio je

prvi stan u ulici Mula Mustafa Bašeskije, na ulazu u Stakleni grad. Četrdeset kvadratnih metara platio je 115.000 KM. Naredne godine u istom ulazu je kupio i stan od 58 kvadratnih metara koji ga je koštao 90.000 KM.

Treći stan, površine 108 kvadratnih metara, u kojem Čaušević danas živi, nadzi-

dan je u potkrovlju ove zgrade. Četvrti stan kupuje u aprilu 2010. za 114.000 KM. Stan od 67 kvadratnih metara nalazi se u ulici Ferhadija i udaljen je pedesetak metara od stanova koje je Čaušević ranije kupio. U aprilu 2011. u istoj zgradi kupuje i peti stan iste kvadrature koji plaća 107.200 KM.

70, a u nekim slučajevima i za 80 posto od stvarne cijene po kilogramu. Tužilaštvo BiH već mjesecima istražuje veze Karica i pojedinih zavnicih iz redova SDP-a.

Za sve ove poslove znali su tadašnji čelnici UIO, ali i pojedini aktuelni rukovodioci koji su uz pomoć političkih moćnika godinama uzimali novac za potrebe stranačkih crnih fondova SDA i SDP-a.

Sakupljao reket

No, Čaušević ne samo da je zapošljavao rodbinu i prijatelje visokih funkcionera SDA nego ju je i izdašno finansirao. Skoro do savršenstva doveden je mehanizam rekretiranja privredni-



Pripadnici SIPA-e tokom pretresa imovine Čauševića



Goran Salihović, Oleg Cavka i Dubravko Campara: Tužilaštvo BiH vodi predmet

ka koji su za olakšice ili ubrzavanja procedura bili dužni stranci osiguravati znatna finansijska sredstva. Posebno je to bilo izraženo tokom izborne kampanje. Čaušević nije bio jedini u tom lancu, ali jeste bio u vrhu.

Institucionalni kriminal uveden od SDA ubrzo su slijedile i druge stranke u vlasti. Javna je tajna ne samo u Upravi za indirektno oporezivanje ko je čiji kadar i ko za koga, ali i za sebe, čak i sada, sakuplja novac i nosi u Centralu SDA.

Isto kao i kome se daje!

Kako je u aprilu objavio Centar za istraživačko novi-

Finansijska istraga

Iz Tužilaštva BiH jučer su naveli da provode i finansijsku istragu u ovom predmetu radi blokiranja i oduzimanja nezakonite imovinske koristi i imovine u višemilionskim iznosima.

Nakon što predstavnici tužilačkog tima ispitaju osumnjičene, donijet će

narstvo (CIN), SIPA sumnjiči Čauševića da je godinama igrao važnu ulogu u prikrivanju nezakonitosti pri uvozu tekstila.

U tim je poslovima zbog utaje carinskih dažbina i PDV-a budžet BiH oštećen za najmanje šest miliona maraka, navela je SIPA u prijavi upućenoj Tužilaštvu BiH početkom 2011. godine. Prema podacima iz izvještaja SIPA-e, Čaušević i drugi uposlenici UIO BiH navodno su dozvoljavali uvoz te-

stila s lažnim deklaracijama o porijeklu robe.

Službenici UIO tvrde, mada to još nije dokazano, da je u drugom dijelu mandata Čaušević imao razgranatu mrežu putem koje je sakupljao reket. Tvrdi se da je u to vrijeme bio praćen i prisluškivan te da u Tužilaštvu BiH postoje čak i SMS poruke koje je on slao nekim od radnika UIO zahtijevajući procent od uzetog mita ili reketa nad privrednicima.

Čaušević je na sve ključne pozicije u UIO postavio svoje ili strankama odane ljude. Kriminal koji su oni počinili bio je toliko javan i transparentan, da su osobe koje su ga provodile postale poznate ne samo kao Kemini ljudi nego i izuzetno bahate i nezažljive. Sud BiH zamrznuo mu je svu pokretnu i nepokretnu imovinu, a do dana hapšenja radio je kao sudski vještak!

M. ASCIĆ - S. NUMANOVIĆ